

ИРКУТСКІЯ

3 СЕНТЯБРЯ

1866 ГОДА.



№

35.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪ ДОМОСТИ

СОДЕРЖАНІЕ: Телеграфическія извѣстія. Отчетъ Ирк. семинаріи. Рапорженія Епархіального Начальства.

ТЕЛЕГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

30 Августа въ 9-ть часовъ утра Г. Предсѣдательствующій въ Советъ Главнаго Управленія Восточной Сибири Генераль-Лейтенантъ Шеланиковъ, отправилъ въ С. Петербургъ двѣ телеграммы слѣдующаго содержания:

1.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ.

Восточная Сибирь приноситъ ВАШЕМУ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ поздравленіе съ дорогимъ для Россіи днемъ Тезоимствіа ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА.

Сего дня при закладкѣ часовни во Имя Спасителя въ память спасенія жизни ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, войска и населеніе города Иркутска молятся о долгоденствіи и счастіи ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА и всего Царствующаго Дома.

2.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ НАСЛѢДНИКУ ЦЕСАРЕВИЧУ.

Восточная Сибирь приноситъ ВАШЕМУ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ поздравленіе съ дорогимъ для всей Россіи днемъ Тезоименитства ВАШЕГО ВЫСОЧЕСТВА.

Того же 30 Августа въ 8 часовъ по полудни Генераль-Лейтенантъ Шелашниковъ имѣлъ счастіе получить изъ Царскаго села двѣ телеграфныя депеши слѣдующаго содержанія:

1. ОТЪ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА

«Искренне благодарю за поздравленіе».

«АЛЕКСАНДРЪ».

2. ОТЪ ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА.

«Прошу сообщить Восточной Сибири мою благодарность за поздравленіе».

«АЛЕКСАНДРЪ».

ОТЧЕТЪ О СОСТОЯНІИ ИРКУТСКОЙ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ ЗА 186⁵/₆ ГОДЪ.

(Окончаніе)

в). Часть Экономическая.

Хозяйственною частію Семинаріи подъ начальствомъ Ректора, завѣдывалъ Экономъ—Учитель Семинаріи Благовѣщенскій. При экономѣ, для разныхъ мелкихъ порученій, состоялъ комиссарь, а для веденія письмен-

ныхъ дѣлъ особый письмоводитель. Въ пособіе для надзора по хозяйственной части назначались еще по очереди дежурные—двое учениковъ—одинъ для присмотра на кухню, а другой по корпусу. Предметомъ экономіи были: содержаніе лицъ Управленія и учащихъ, содержаніе воспитанниковъ, ремонтъ и содержаніе дома, съ содержаніемъ прислуги, отопленіемъ и освѣщеніемъ, содержаніе Библіотеки, Канцеляріи, Больницы и разныя экстраординарныя потребности. Съ 1865 г. Святѣйшимъ Синодомъ увеличено содержаніе Семинаріи. До 1865 г. на содержаніе Семинаріи и подвѣдомственныхъ ей Училищъ отпускалось около 19,500 р; въ 1865 г. ассигновано 24,865 р. 53½ к. а въ нынѣшнемъ году 27,190 р. 22¾ к. Въ прошломъ году увеличено содержаніе по дому и библіотекѣ, а въ нынѣшнемъ учеличено и содержаніе лицъ Управленія и учащихъ, увеличено также болѣе содержаніе по дому, библіотекѣ, канцеляріи и больницѣ. Въ пособіе къ жалованью Начальникамъ и Наставникамъ Семинаріи и Училищъ назначено добавочныхъ 2,100 р. изъ коихъ 1,400 р. распредѣлены по Семинаріи, а 700 р. по училищамъ; при этомъ Высшимъ Начальствомъ предоставлено Семинарскому Правленію и на будущее время вносить въ годовичную смѣту увеличеніе содержанія Начальникамъ и Наставникамъ Семинаріи и Училищъ, при увеличеніи Епархіальныхъ средствъ. На содержаніе дома Семинаріи нынѣ ассигновано 3,075 р. 50 к. а прежде отпускаемо было 1,071 р. 40 к.; въ Иркутское училище 1,500 р. а прежде было 199 р. 90 к. и въ Нерчинское—845 р. 50 к. а прежде было около 400 р. На библіотеку Семинаріи ассигновано 214 р. 20 к. а прежде было 114 р. 20 коп. На канцелярію по Учи-

лицамъ ассигновано по 12 р. въ каждое, а прежде ничего неотпускалось. На больницу, въ Нерчинское училище ассигновано 11 р. 5. к. а прежде ничего неотпускалось. Чрезъ назначенное пособіе, благодаря Бога, содержаніе служащихъ въ Семинаріи до того улучшилось, что нынѣ Наставники Семинаріи по занимаемымъ ими должностямъ въ Семинаріи въ совокупности получаютъ отъ 600 р. до 750 р. при этомъ почти всѣ они пользуются казенною квартирою, а нѣкоторые занимаютъ еще должности въ стороннихъ заведеніяхъ, съ особымъ жалованьемъ. Небезызвѣстна всѣмъ Вамъ, Мм. гг., великая милость ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА къ духовно-учебнымъ заведеніямъ, благоволившаго назначить къ отпуску изъ Государственнаго Казначейства на улучшеніе содержанія ихъ полтора милліона рублей. Когда милость эта дойдетъ до насъ, содержаніе Семинаріи увеличится по крайней мѣрѣ на 2 трети противъ нынѣшняго. Семинарія благодарила Бога и возносила особенное моленіе за Выщеноснаго благодѣтеля въ Храмовой свой праздникъ — Духовъ день, при служеніи Его Высокопреосвященства. Пользуясь существующими средствами Семинарія сдѣлала по дому немало улучшеній въ продолженіи учебнаго курса. Такъ исправлена и окрашена масляною краскою на мѣдянкѣ и бѣлилахъ желѣзная крыша на главномъ корпусѣ, а также окрашены масляною краскою на вохрѣ крыши на банѣ и службахъ, устроены новыя окна для верхняго и нижняго этажа по лицевому фасаду, пополнены классическія парты, столы въ занятныя комнаты и въ столовую, перемѣнены въ нѣкоторыхъ мѣстахъ полы, произведена побѣлка въ корпусѣ съ исправленіемъ штукатурки, исправлены печи и другія сдѣланы исправленія. Въ на-

стоящіе каникулы предполагается окрасить полы во всемъ Корпусѣ, перекрасить бѣлильною краскою на масле двери, устроить 15 новыхъ оконныхъ переплетовъ съ застекленіемъ и вставкою ихъ. На болѣе значительныя изъ этихъ исправленій отпущена была изъ Духовно—учебнаго Управленія, съ разрѣшенія Св. Синода, особая сумма 8,759 р. 48 к. Содержаніе воспитанниковъ, несмотря на возвысившуюся дороговизну, оставалось въ прежнемъ видѣ. Воспитанники постоянно имѣли въ простые дни два кушанья за обѣдомъ и ужиномъ, кромѣ завтрака и полудника, а въ воскресные и праздничные въ обѣдъ три кушанья, а въ ужинъ два, иногда и три, въ количествѣ, соответствующемъ ихъ потребности. Изъ одежды полнокостные получали, согласно положенію Устава, бѣлья по 3 пары въ годъ, сапоговъ по 3 пары въ годъ, носковъ теплыхъ по 2 пары, бумагу, перья и чернила по усмотрѣнію надобности, сюртукъ, брюки и жилетъ нанковые на два года, сюртукъ и брюки суконные на три года, кромѣ того постельныя принадлежности. Постельными принадлежностями, а также казеннымъ мытьемъ бѣлья пользовались и полуказенные. На покрытіе расходовъ по содержанію учениковъ, превышавшихъ штатную сумму, Семинарія возпользовалась возвращеніемъ ученической суммы, заимствованной въ прежніе годы на исправленія по дому, на которыя отпущена особая сумма. Больныхъ воспитанниковъ было: съ 1 Сентября 1864 г. по 1 Генв. 1861 г. 61 человекъ,—въ это время свирѣяли тифъ; въ продолженіи 1865 г. больныхъ было 56 ч.—въ это время тифъ еще продолжался, были и другія болѣзни;—съ 1 Генв. нынѣшняго года по настоящее время было 50 чел. Умерло въ 1864 г. 1 отъ водобоязни,

въ 1865 г. два: одинъ отъ тифа, а другой отъ водянки.

Отрадно остановить вниманіе Ваше, Мм. гг., на благо-дѣяніи, сдѣланномъ Семинаріи блаженныя памяти покойнымъ почетнымъ гражданиномъ Иркутскимъ Константиномъ Петровичемъ Трапезниковымъ. На пожертвованные имъ 10,000 р. Семинарія уже три курса выдвала изъ процентовъ пособіе окончившимъ курсъ лучшимъ по благоправію и успѣхамъ воспитанникамъ, поступающимъ на священническія и діаконскія мѣста въ Иркутской Епархіи; кромѣ того изъ половины процентовъ внесено въ банкъ, для увеличенія капитала, въ 1863 г. 500 р. и въ 1865 г. 410 р. Въ настоящее время процентовъ на благотворительную сумму г. Трапезникова состоитъ: а) остаточныхъ отъ прошедшаго курса, невыданныхъ 2-мъ воспитанникамъ одному за не поступленіемъ еще въ Епархію, а другому за смертію его, 80 р. б) процентовъ за 2 года на 10,000 р. капитала 800 руб. в) процентовъ за 2 года на внесенные въ банкъ 500 р.—40 р. и г.) процентовъ на 400 р. за одинъ годъ 16 р. 40 к. за другой годъ проценты на послѣднія деньги имѣютъ быть получены въ Августъ мѣсяцъ нынѣшняго года. Всей суммы нынѣ состоитъ 936 р. 40 к. Изъ ней 40 р. должны оставаться неприкосновенными, 450 предполагается внести въ банкъ, для новаго увеличенія капитала, а 446 р. 40 коп. предназначаются для выдачи воспитанникамъ, оканчивающимъ нынѣ курсъ, лучшимъ по благоправію и успѣхамъ, при поступленіи ихъ на священническія или діаконскія мѣста въ Иркутской Епархіи. Семинарія, вознося постоянно молитвы о блаженномъ упокоеніи усопшаго незабвеннаго благодѣтеля, завтра предъ Литургіею въ Семинарской церкви имѣетъ совершить особую по немъ панихиду.

Отрадно также остановить вниманіе Ваше на содѣйствіи улучшенію хозяйственной части со стороны г. почетнаго блюстителя Семинаріи Михаила Васильевича Михѣева, какъ наблюденіемъ за хозяйственною частію и опытными совѣтами, такъ и пожертвованіями. Въ 1865 г. онъ пожертвовалъ 380 п. 28 ф. ржаной муки на сумму 285 р. 52½ к. Въ нынѣшнемъ году пожертвовалъ для семинарской церкви серебрянозлащенную тарелочку, покрывала на Престоль и Жертвенникъ изъ золотаго глазета съ золотыми крестами, бахрамою и кистями. воздуха изъ золотой парчи, воздуха изъ серебрянной парчи, изъ такой же парчи 3 пары поручей и 1 поясъ и изъ золотой парчи одну пару поручей. Добродѣтельному мужу соревновала и его супруга; мы неисчисляемъ ея пожертвованій въ семинарскую церковь, не желая оскорбить ея скромность. Кромъ означенныхъ пожертвованій, Михаилъ Васильевичъ въ нынѣшнемъ году пожертвовалъ еще для столовой 2 бронзовыя люстры. Воспитанникамъ къ большимъ праздникамъ каждый разъ онъ присылалъ чай, сахаръ и муку крупичатую, а въ нѣкоторые особенные дни устраивалъ для нихъ роскошные обѣды. Въ нѣкоторыхъ чрезвычайныхъ случаяхъ, какъ напримѣръ и въ нынѣшнемъ, онъ, для чести Семинаріи, принимаетъ на свой счетъ гостей Семинаріи. Семинарія вполне чувствуетъ благое попеченіе о ней Михаила Васильевича, всегда признательна къ нему, возноситъ за него молитвы Богу, испрашивая благословенія Божія на дѣла его и на домъ его, и свидѣтельствуетъ о заслугахъ его предъ Высшимъ Начальствомъ.

ПРИБАВЛЕНІЕ ОБЪ УЧИЛИЩАХЪ.

Отрадно еще обратить вниманіе Ваше на то, что и

состояніе училищъ подвѣдомственныхъ Семинаріи
улучшается по всемъ частямъ. Особенно этому служатъ
достойные начальники училищъ—въ Иркутскомъ Над-
ворный Совѣтникъ Токаревъ, а въ Нерчинскомъ Про-
тоіерей Затоляевъ. При достойныхъ начальникахъ со-
брался и ревностные и способные учителя. Отчеты
училищныхъ начальствъ показываютъ, что и успѣхи
учениковъ значительно улучшились и по учебной и по
правственной части. Для способствованія успѣхамъ,
кромя другихъ пособій, въ Нерчинское училище по-
сланъ глобусъ, Начальники и Наставники сего Училища
пожертвовали въ ученическую бібліотеку нѣсколько
полезныхъ книгъ. Духовно—учебное управленіе высы-
лаетъ въ то и другое училище безмездно «Духовную
Бесѣду». Въ училища стали поступать дѣти изъ свѣт-
скаго званія. Кромя учебной и правственной части
улучшилась въ училищахъ и экономія. Иркутское учи-
лище помѣщается нынѣ въ благоустроенномъ и снаб-
женномъ хорошею мебелью домѣ, для Нерчинскаго учи-
лища купленъ домъ за 3511 р. 10 к. для помѣщенія
казенныхъ воспитанниковъ, который нынѣ исправляет-
ся и устроятся къ нему необходимыя строенія. Въ
1864 и 1865 г. отпущено было изъ Св. Синода въ по-
собіе къ жалованью служащимъ въ оба училища по
500 р. въ тотъ и другой годъ; а въ нынѣшнемъ году
назначено на оба училища 700 р. Училища нынѣ счаст-
ливы и гг. Почетными Блюстителями по хозяйственной
части, которыми состоятъ въ Иркутскомъ училищѣ 1-й
гильдіи купецъ Иннокентій Семеновичъ Котельниковъ,
а въ Нерчинскомъ 1-й гильдіи купецъ Михаилъ Егоро-
вичъ Капаракі. Иннокентій Семеновичъ въ короткое
время своей службы пожертвовалъ для училищной

церкви серебропозлащенные сосуды и для больницы фланелевые одыяла. Михаилъ Егоровичъ пожертвовалъ для Нерчинскаго училища деньгами 300 р. мукою на 40 р. и посуды для столовой и кухни мѣдной и оловянной на 166 р. Правленіе Семинаріи, радуясь о попечительности блюстителей училищныхъ по хозяйственной части и свидѣтельствуя имъ свою признательность, вмѣстѣ съ тѣмъ свидѣтельствуеть и всегда готово свидѣтельствовать о ихъ заслугахъ предъ Высшимъ Духовнымъ Начальствомъ. Достойно вниманія также сочувствіе духовенства къ училищамъ: одинъ изъ священниковъ г. Иркутска, услышавъ о нуждахъ Иркутскаго училища, собралъ и представилъ на содержаніе воспитанниковъ 45 р. въ Нерчинское училище одинъ діаконъ прислалъ 50 п. ржаной муки, а нѣкоторые причты сдѣлали значительныя уступки при покупкѣ у нихъ для училища хлѣбныхъ запасовъ; кромѣ того духовенство Нерчинскаго округа приняло на свой счетъ покупку и исправленіе купленнаго для Нерчинскаго училища дома, на каковый предметъ понадобится до 6 тысячъ руб. Въ этомъ училищѣ изъявили желаніе быть безмезднымъ Врачемъ, на каковую должность и опредѣленъ, Нерчинскій городской Врачъ Михайловскій.

Вотъ вамъ, мм. гг. отчетъ о состояніи Семинаріи за истекшій учебный курсъ. Мы старались представить Вамъ свѣдѣнія безъ преувеличенія и, сколько время дозволяетъ, полныя. Могли бы представить и болѣе подробностей, но думаемъ, что это утомило бы Васъ. Въ заключеніе позвольте принести Вамъ искреннюю благодарность Семинаріи за настоящее Ваше посвѣщеніе и вниманіе къ намъ.

Ректоръ Семинаріи Архимандритъ *Дуровей*.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Увольненіе изъ Духовнаго Вѣдомства.

Опредѣленіями Иркутскаго начальства 16 Августа, по неспособности къ духовному званію, по безграмотности и по великовозрастію, уволены изъ онаго съ правомъ избранія другаго рода жизни, въ Забайкальской Области:

Священническіе дѣти: Ѳедоръ Писаревъ и Иванъ Виноградовъ, сынъ заштатнаго дьячка Иннокентій Семеновъ Литвинцовъ, и пономарскіе дѣти Капитонъ Литвинцовъ и Павелъ Титовъ.

Принятіе въ Епархію:

Кончившій курсъ въ Иркутской Семинаріи ученикъ Александръ Вахрушевъ, принадлежащій по рожденію Енисейской Епархіи, по сношенію Иркутскаго и Енисейскаго Архипастырей, съ 11 Августа принятъ въ Иркутскую Епархію.

Принятіе въ Духовное званіе.

Учитель Осинскаго Приходскаго училища Андрей Андреевъ Еремѣевъ, согласно прошенію его, 5 Августа принятъ въ Духовное званіе, и 12 числа рукоположенъ во діакона къ Гужирской Миссіонерской церкви.

Принятіе въ монастырь.

— Діаконская дочь, дѣвица Анисія Михайлова Паргачевская, согласно прошенію, съ 4 Августа принимается въ Иркутскій Знаменскій монастырь въ число послушницъ.

— Оренбургскій мѣщанинъ Егоръ Киселевъ согласно его прошенію, съ 10 Августа принимается въ число братства Иркутскаго Вознесенскаго монастыря.

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ИРКУТСКІМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

3 СЕНТЯБРЯ № 35. 1866 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ: Заложеніе Часовни. Путешествіе Камчатскаго Архіепископа. Поясненіе. Отчетъ.

ЗАЛОЖЕНІЕ ЧАСОВНИ ВО ИМЯ СПАСИТЕЛЯ.

30 Августа, во Вторникъ, въ день тезоименитства Возлюбленнаго **МОНАРХА** нашего, **ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА**, совершено заложеніе въ г. Иркутскъ Часовни во Имя Спасителя, на память дивнаго сохраненія жизни Его Императорскаго Величества 4 Апрѣля отъ злодѣйскаго покушенія. На искренность выраженія вѣрноподданническихъ чувствъ отозвалась сама природа; въ теченіи нѣсколькихъ предшествовавшихъ дней сырая, холодная и мрачная погода, 30 Августа, совершенно неожиданно, особенно послѣ нерадовавшихъ признаковъ предшествовавшаго дня тѣмъ болѣе вечера, измѣнилась въ теплую, истинно въ Майскую. По окончаніи въ Иркутскомъ Кафедральномъ Соборѣ Литургіи и молебнаго пѣнія о здравіи и благодѣствіи дорогихъ Россіи Тезоименитыхъ Александру Невскому **ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА** и Наслѣдника Цесаревича, начался Крестный ходъ отъ Собора до мѣста

зложенія. Впереди свѣщеносецъ. За нимъ Запрестольный Крестъ, несомый діакономъ въ сопровожденіи двухъ другихъ діаконовъ. За ними хоръ пѣвчихъ Его Высокопреосвященства, возглашавшій хвалы Богоматерь, Владыку рождшей; за пѣвчими въ стройномъ порядкѣ духовенство по два въ рядъ, состоявшее изъ 21 священника, изъ 5 Протоіереевъ и 3 Архимандритовъ. За духовенствомъ были несомы врядь четыре Иконы: Спасителя, Божіей Матери (Чудотворной) Казанской, Покровителя града Святителя Нннокентія, и отъ казачьяго Полка принесенная Икона Александра Невского, въ преднесеніи предъ каждою иконою свѣчи, въ предшествіи Протоіеря—ключаря со святымъ напрестольнымъ Крестомъ на блюдѣ, священника съ напрестольнымъ Евангеліемъ, и двухъ діаконовъ съ кадильницами. Около предносимаго запрестольнаго Креста и Иконъ развѣвались по обѣ стороны десять разноцвѣтныхъ хоругвей. За Иконами шель Его Высокопреосвященство, Преосвященнѣйшій Пароній Архіепископъ Иркутскій, окруженный протодіакономъ, діаконами и инодіаконами. Тутъ же слѣдовали Сановники Военные и Гражданскіе, за тѣмъ чиновники всѣхъ вѣдомствъ, Почетные граждане и иркутское населеніе всѣхъ сословій. Крестный ходъ, проходя мимо разставленныхъ въ линію войскъ, былъ встрѣчаемъ военными почестями. Звонъ колоколовъ на нѣсколькихъ колокольныхъ и пушечная пальба на берегу Ангары посылали, по теченію ея, торжественныя звуки Знаменской и Вознесенской Обителямъ и низовымъ подгороднымъ селеніямъ. Картинное видѣніе, когда ярко горѣвшее солнце играло лучами своими болѣе чѣмъ на сорока священно-церковно-служительскихъ облаченіяхъ изъ свѣтломалиноваго по золо-

тому фону бархата, на хоругвяхъ, и особенно на серебрянозлащенныхъ ризахъ несомыхъ мѣстныхъ Иконъ! Распорядительность полиціи не допустила ни на одинъ моментъ напору народа нарушить чинное шествіе духовенства, среди котораго (не можемъ не замѣтить эту случайность) явились какъ бы представителями болѣе отдаленныхъ мѣстъ Восточной Сибири, съ Амура Протоіерей (Гавріиль Всіаиновичъ) и гзъ Якутска Членъ тамоншняго Духовнаго правленія (священникъ Александръ Преловскій). По совершеніи водосвятнаго по чину церковному молебствія на мѣстѣ заложенія Часовни, Кафедральный Протоіерей (членъ комитета по устройству Часовни) прочиталъ во всеуслышаніе вырѣзанную на мѣдной доскѣ надпись, въ которой изложены побужденія къ построению Часовни, время ея заложенія, и перечислены Имя Государное, имена Генералъ Губернатора Восточной Сибири, Архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, Начальника Иркутской Губерній, Членовъ строительнаго комитета и Архитектора, при которыхъ совершалось это событіе, при чемъ не забыть и приспомятныи Пороховъ, который положилъ за Сибирь жизнь свою при недавнемъ возстаніи въ Сибайкаль поляковъ, по которъи ранѣе за нѣсколько дней до кончины составилъ единственно отъ своего усердія планъ на щеднолагаемую Часовню, одобренный и принятый, и такимъ образомъ вдвои́нъ стяжалъ себѣ безсмерную въ Сибири память. Доска съ надписью, Его Высокопреосвященствомъ первая положена была въ основаніе зданія, за тѣмъ красугольвий камень. Предначатое Владыкою заложеніе продолжили съ своей стороны Предсѣдательствующій въ Советѣ Главнаго Управленія Восточной Сибири, Управляющій

Губернію и Члены комитета. За тѣмъ возглашено многолѣтіе Августѣйшему Виновнику торжества, и послѣ цѣлованія Св. Креста и окропленія присутствующихъ освященною водою, шествіе прежнимъ порядкомъ направилось обратно къ Каѳедральному Собору. Солнце играло по прежнему не заслоняемое ни однимъ облачкомъ, погода была до того тихая, что свѣчи негасли во время шествія. Радужная хлѣбъ—соль г. Кандидата по Градскомъ Главѣ Потомственного почетнаго Гражданина М. П. Лаврентьева была съ его стороны дальнѣйшимъ выраженіемъ вѣрноподданнической любви и преданности. Замѣчательно, что на другой день послѣ торжества, опять погода была хмурая и холодная; небо заволочено сплошными облаками.

ПУТЕСЛѢДОВАНІЕ Е. В. АРХІЕПИСКОПА КАМЧАТСКАГО ПО АМУРУ.

Въ первыхъ числахъ Іюня сего 1866 года, Его Высокопреосвященство, Иннокентій Архіепископъ Камчатскій, Курильскій и Алеутскій отправился изъ г. Благовѣщенска, гдѣ Его резиденція, внизъ по р. Амуру, и 17 числа прибылъ въ г. Николаевскъ на собственномъ катерѣ, буксируемомъ паровымъ катеромъ «Надежда».

При немъ въ Николаевскѣ закончены экзамены въ женскомъ училищѣ, при чемъ Владыка удостоилъ сказать (Вост. Пом. № 13) воспитанницамъ нѣсколько поучительныхъ словъ.

22 Іюня Высокопреосвященный отбылъ обратно изъ Николаевска на своемъ катерѣ, буксируемомъ парухомъ «Амуръ». 27 прибылъ въ Хабаровку, и пробывъ здѣсь недѣлю въ ожиданіи Г. Генераль—Губернатора, 3 числа Іюля поплылъ далѣе вверхъ по Амуру, но въ

50 верстах встрѣтился съ Его Высокопревосходительствомъ, и 4 числа въ 8 часовъ утра прибылъ съ нимъ обратно въ Хабаровку. Усовѣтовавъ здѣсь о построеніи новой церкви, утромъ 5 числа Г. Генераль — Губернаторъ отиравился внизъ, а Высокопреосвященный вверхъ по Амуру. Разстоянія отъ Хабаровки до г. Благовѣщенска 850 верстъ, которое переплылъ Владыка въ 9 дней, не безъ остановокъ на пути при обзорѣи приходоу, и возвратился въ Благовѣщенскъ 13 Юля.

(Изъ частн. писемъ и изъ Вост. Поморья).

П О Я С Н Е Н І Е.

Въ № 23 Ирк. Епарх. Вѣд. было напечатано объ открытіи попечительства въ приходѣ Улятуйской Казанской церкви, гдѣ, между прочимъ, очень замѣчательно вмѣненіе попечительствомъ въ обязанность прихожанамъ не пить вина въ Св. четыредесятницу, подь опасеніемъ внесенія 5 рублей штрафа за нарушеніе сего обязательства. Редакція изъявила желаніе узнать, въ какой мѣрѣ было выполнено прихожанами такое обязательство?

И вотъ на это отвѣтъ приходскаго священника О. Алексѣя Прозоровскаго: Всякое нововведеніе народу большею частію не нравится, пока не пойметъ онъ съ какою цѣлію оно дѣлается. Нѣкоторые изъ моихъ прихожанъ также смотрѣли и на это постановленіе Попечительства; а потому хотя немногіе, но слышны были первоначально голоса: кто мнѣ запретить пить вино, когда бы я низахотѣлъ пить; вѣдь я пью не на чужое, а на свое. Но при тщательномъ наблюденіи Попечительства, голоса сіи скоро замолкли, и нарушителей постановленія изъ всего прихода небыло, кромѣ одного, да и тотъ говорилъ, что сдѣлалъ это въ невѣдѣніи о по-

становленіи Попечительства; впрочемъ 5 рублей внесены имъ, и на приходъ по строительной книгѣ записаны. Съ утѣшеніемъ скажу, что постановленіе это послѣ понравилось всемъ прихожанамъ, и теперь всѣ говорятъ за это спасибо.

И такъ, заключаетъ О. Алексѣй, первое постановленіе Попечительства, и притомъ самое пробное состоялось, и теперь Попечительство остается въ полной увѣренности, что это постановленіе при наблюденіи, твердо можетъ быть выполняемо прихожанами и на будущіе годы.

О Т Ч Е Т Ъ

О суммѣ, жертвусмой на построеніе Часовни во Имя Святителя Иннокентія въ Иркутскѣ.

Оставалось къ 1-му числу Августа 1866 г. 747 73 к.

Къ тому въ Августъ поступило:

Получено съ постояльцовъ въ домѣ, купленномъ подъ Часовню Святителя, за Июль 2 р. 50 к.

— Отъ разныхъ лицъ, служащихъ въ Главномъ Управленіи Восточной Сибири 29 р. 55 к.

— Отъ крестьянина Герасима Черныхъ, чрезъ Духовное Попечительство — 3 р.

— Отъ служащаго въ литографіи окружнаго штаба Тимофея Сукина — 1 р.

Отъ А. П. и В. П. Б. — — 25 р.

— Отъ отставнаго фейерверкера Василя Пушмина — — 5 р.

Высынано изъ учрежденной при Кафедральномъ Соборѣ на сей предметъ кружки 9 р. 86 к.

Итого съ остаточными 823 р. 64 к.

Изъ сего числа заплачено за снятіе копій съ плана на Часовню — 10 р.

За тѣмъ остается къ 1-му числу Сентября 1866 года — — 813 р. 64 к.

Редакторъ, Кафедральный Протоіерей П. Громовъ.

Печатать дозволяется: Иркутскѣ, сентября 2 дня 1866 г.

Цензоръ семинаріи Ректоръ Архимандритъ Дороевъ.

Печатано въ типографіи Скружнаго Штаба.